

企业与机关事业单位差距较大,关键在于存在两套制度

我国养老制度有待统一



卫生部正式公告 撤销“面粉增白剂”

5月1日起禁止生产,在面粉中添加

据新华社北京3月1日电 卫生部等部门3月1日正式发布公告,撤销食品添加剂过氧化苯甲酰、过氧化钙,自2011年5月1日起,禁止生产、在面粉中添加这两种物质。

据介绍,随着我国小麦品种改良和面粉加工工艺水平的提高,现有的加工工艺能够满足面粉白度的需要,很多面粉加工企业已不再使用过氧化苯甲酰作为“面粉增白剂”。我国粮食主管部门经过调查研究提出,我国面粉加工业已无使用过氧化苯甲酰的必要性,同时我国消费者普遍要求小麦粉保持其原有的色、香、味和营养成分,追求自然健康,尽量减少化学物质的摄入。

根据食品安全法规定,食品添加剂应当在技术上确有必要且经过风险评估证明安全可靠,方可列入允许使用范围。过氧化苯甲酰、过氧化钙已无技术上的必要性,因此卫生部联合工业和信息化部等部门联合发布公告,撤销过氧化苯甲酰和过氧化钙作为食品添加剂。

“问题实质不是理论争论,而是利益调整。”宋晓梧委员说,现在的关键不是“提办法”,而是“下决心”。

除了城镇外,农村养老也存在鸿沟现象。安徽旌德县白地镇洪川村支部书记余的娜代表说,当前新型农村养老保险试点面过窄,实现全覆盖时期过长,国家计划到2020年前才实现全覆盖,目前没有列入国家试点地区的农村居民攀比心理严重,认为普惠政策应该人人享受,不能用10年时间实现制度均等化,他们迫切要求国家加快新农保试点步伐。

余的娜代表建议,应当在认真总结试点经验的基础上,加快国家新型农村养老保险试点步伐,力争2015年前实现全覆盖,并按照加快建设覆盖城乡社会保障体系建设的目标要求,抓紧出台城镇居民养老保险制度。

在余的娜看来,养老问题还凸显出城乡之间长期存在的福利鸿沟。“在浙江、江苏一些城市,社会养老服务体系基本完善了,各类公益性和社会化经营养老机构很多,而在落后的农村地区,即使想付费,也找不到托老所。”

余的娜所在的洪川村位于皖南山区,大多数年轻人外出打工,“空巢”老人很多。这些老人年过八旬,仍要上山捡柴、下地种菜,尤其是一些身体残疾的老人,生活无法自理,还不得不去做饭。

余的娜代表告诉记者,旌德县白地镇只有一个乡镇敬老院,洪川村就有约20名老人需要托养,现在只有两人能进敬老院养老。“国家已开始重视养老问题,但很多地区的市、县、乡镇三级政府还没有具体政策和财政投入配套,基层公益性养老机构非常缺乏。”

综合新华社北京3月1日电 几大袋子信,无数个电话,十几年的呼吁——提起养老金双轨制,全国政协委员、中国经济体制改革研究会会长宋晓梧就有一肚子的气。

“十几年来,无数人给我写信,但问题始终存在。”从1996年开始,宋晓梧委员就提出要统筹企业和机关事业单位的养老金制度;在2008年的全国政协十一届一次会议上,他又强调了这一观点。

自2005年起,国家连续6年7次提高企业退休人员基本养老金,尽管养老金翻了近一番,但企业职工与机关事业单位之间的差距依然较大。“关键问题在于存在两套制度。”宋晓梧委员说。

“两个高工不如一个机关勤杂工,三个高工不如一个小学教师。这样的例子比比皆是。”宋晓梧委员说,如同是部队转业人员,从企业退休和从事业单位退休,待遇会截然不同。

宋晓梧委员介绍说,国际上也存在单独两条线的保险制度,但目前美国、爱尔兰、卢森堡、日本等国都已将企业和公务员养老保险制度统一起来。

宋晓梧委员表示,实现基本社会保障均等化,不仅有待于社会保障制度自身的完善,还有待于区域协调发展和城乡协调发展进程的加快,以我国目前的社会经济发展水平看,还需要很长一段时间,“但有些问题是应当可以立即研究解决的”。

他具体指出,考虑我国实际情况,应尽早统一城镇职工基本养老保险,不再在事业单位、机关与企业职工之间分别设计基本养老保险制度,至于不同群体之间的特殊性,可以通过企业年金或其他补充保险的形式来体现。

全国月人均基本养老金 已达1300多元

全国老龄办事业发展部主任吴秋凤3月1日表示,“十一五”期间是老龄事业发展历史上最好的时期,从2005年起,国家连续6年提高企业退休人员基本养老金水平,目前全国月人均基本养老金达到1300多元。

我说退休金

在新华网“我向总理说愿望”活动中,网友“随便说说”讲了自己的切身体会:“本人企业退休,高级工程师,37年工龄,退休金1700元。当年大学毕业,响应党的号召,到条件艰苦的三线建设去工作。但退休金,仅为机关事业单位同龄同学历同职称人员的二分之一到三分之一。” (新华社发)

云南丽江玉龙 发生森林大火 目前已基本扑灭

3月1日5时左右,云南省丽江市玉龙纳西族自治县黄山镇发生的森林大火已基本扑灭,截至1日8时,扑火人员仍在清理火场。

森林大火发生于2月28日5时。火灾发生后,玉龙县迅速组织了400多人参加扑火并增援了两架直升机参加扑救,但28日当天玉龙县风级较大,火借风势,一度火线达数百米。据现场人员介绍,扑火人员正抓住有利时机清理火场,以防止复燃。

据云南森林防火指挥部介绍,由于火区距离丽江机场和丽江城区不远,游客和当地居民均能很清楚看到火势,有的游客和居民从肉眼观察认为火势较大,但实际上火情一直得到较好控制。火灾原因仍在调查中。



△2月28日,在云南省丽江市玉龙县黄山镇五台办事处所属集体山林,丽江森警支队官兵正在灭火。



△3月1日下午3时,武警云南总队丽江市支队的150名官兵仍坚守火场清理余火,防止复燃。 □新华社发

中国空间站2020年前建成

包括核心舱、载人飞船等

据新华社北京3月1日电 2020年之前中国将完成载人航天工程第三步,即建成中国空间站。全国政协委员、神舟飞船原总设计师戚发轸1日接受新华社记者专访时透露,该空间站将包括一个核心舱,实验舱和货运、载人飞船。

戚发轸告诉新华社记者,2020年前,中国将研制并发射核心舱和实验舱,在轨组装成有中国特色的载人空间站,突破和掌握近地空间站组合体的建造和运营技术,近地空间长期载人飞行技术并开展较大规模的空间应用。

谈及中国载人航天工程,他说,分三步走,第一步是载人飞船阶段,实现多人多天飞行,安全返回和精确落点,这个任务神五、神六已圆满完成。

第二步是空间实验室阶段。“天宫一号”是空间实验室的特例,主要为了完成交会对接任务,而“天宫二号”则完全是小型空间实验室,科学家、航天员将在里面展开各种工作和试验。目前,“天宫二号”技术方案已经完善。

载人航天工程第三步即建立空间站。戚发轸说,空间站长期有人照料,使用寿命能达到10年左右,容积也比较大,仅核心舱就有20吨。“目前最需要的技术支持是长征五号大运载火箭。”

广东本科生入职 起薪每月2250元

据新华社广州3月1日电 《2010广东省普通高校毕业生就业工作白皮书(本专科)》(以下简称《白皮书》)显示,大学生的平均就业薪酬(以下简称起薪)为每月1879元,其中本科生每月2250元。

大学生起薪与农民工工资越来越接近,一些人就此得出“大学生不如农民工”的结论。但通常而言,大学生入职一两年后,随着工作熟练,职务(职称)晋升而得到提级,工资将大幅度提升。深圳、广州发布的职工工资指导价显示,专业技术人员、管理人员的工资中位数都在3500元左右,高位数则在6000元以上。而农民工晋升提级较慢,较少。

《白皮书》显示,2010年大学生平均起薪为每月1879元。其中,本科生为2250元,专科生为1592元。从行业来看,广东大学生平均起薪最高的5个行业依次是烟草制造业、银行业,研究与试验发展、国家机关、黑色金属矿采选业。而最低的3个行业依次是塑料制品业、金属制品业、纺织业。

3月1日,耗资25亿元,拥有百万件文物的中国国家博物馆免费向公众开放,这也带来了管理、服务上的巨大挑战——

免费时代,公共展馆大门如何开

统计数字显示,从2008年3月1日至2011年2月28日,三年里军博接待常规观众达998万余人次,加上举行的一些特殊展览,实际接待人数突破了1300万人次。而在免费开放之前,军博的年均参观人次只有100多万。

首都博物馆开放管理处主任李鸣跃表示,博物馆免费开放后,吸引了各层次、各领域的社会公众,特别是低收入者走进博物馆,使博物馆更加大众化,这说明公众有强烈的文化需求,珍惜受教育的机会,同时也说明博物馆在提升社会文明程度中具有重要作用。

不能等观众素质提高了,再实施免费开放

不久前,一则“杭州市图书馆不拒乞丐入内”的消息引发网民热议。该图书馆馆长在微博上发言“我无权拒绝他们入内读书,但您有权利选择离开”,更是赢得一片敬意。

根据首都博物馆的一项调查显示,2008年和2006年相比,本科以上文化程度的观众由70%降到60%,这表明免费开放吸引了更多低学历的观众,扩大了文化传播的层面,使博物馆更加大众化。

2006年时,2000元以下的低收入者观众占20%,到2008年,1500元以下的低收入观众就占了28%,这说明首都免费开放后确实为更多低收入观众提供了参观的机会。

记者在多家场馆进行采访时发现,个别观众素质的欠缺,不文明现象时有发生。在军博兵器馆里,好奇的儿童围在火炮前跃跃欲

试;而在首都博物馆,一到夏天,就有不少居民前来享受免费的空调;在国家航空博物馆,有走累的妇女脱鞋光脚坐下休息,也有三五成群的观众聚在一起大声喧哗……

军博相关人士坦言,免费开放之初,确实硬件设施损失的较为严重,各种展品加固的次数也多了,这反映了博物馆方面的管理能力还有待提高,需要加大维护力度,多多运用礼貌的劝阻手段,同时还要下大气力,通过展品和环境来教育、影响和感染参观者,不能期待观众的文明素养提高了,再实施免费开放。

从精英场所,到大众“社会课堂”

作为北京地区首家免费开放的国家级博物馆,军博主动抹去部队机构的神秘色彩,积极遵循市场规律和尽量满足观众要求,新增100多个标志牌,而且字体放大,以便观众能够一目了然;免费的讲解,不论团体或个人都能享受……

首都博物馆则从细节入手,增加宣传资料种类和数量确保发放及时,充足;为方便残疾人参观,还印制了无障碍参观线路图;开放区新设便民角,增加了老花镜、拐杖、北京市地图等服务内容。

各个博物馆、展览馆也纷纷打造品牌,把专业性和知识性、学术性和趣味性、科学性和观赏性有机结合起来,将博物馆与美术馆从以往少数专家、学者涉足的精英场所,转变成面向大众的,集展示、收藏、教育于一体的“社会课堂”。(据新华社北京3月1日电)

公告

为更好地维护消费者权益,提升“杏花村”品牌形象,我公司对“杏花村”系列酒进行了彻底整顿,原生产的杏花村口口福酒、杏花村世世兴酒、杏花村四大名著酒、杏花村御贡酒、杏花村■酒、杏花村乐福酒、杏花村百福兴酒、杏花村盛世兴酒、杏花村福禄酒等系列产品已于2009年6月30日前全部停止生产。经过治理整顿后,我公司“杏花村”品牌目前只生产“杏花村酒”、“杏花村福酒”、“杏花村清酒”三个系列的清香型白酒。

2010年11月,全国各级公安机关开展打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品犯罪“亮剑”专项行动以来,我公司积极配合全国各级执法机关进行市场清理整顿。在查处的过程中,发现市场上有极少数不法人员仍在非法生产和销售我公司已停止生产的上述产品,从目前查处的情况看,这些假冒产品标注的生产日期大多在2009年6月30日以前。

据此,我公司郑重提请广大消费者在购买过程中,注意识别,谨慎购买。

山西杏花村汾酒集团有限责任公司
2011年2月



3月1日,闭馆达四年之久的中国国家博物馆重新开放(上图)。尽管整个改扩建工程耗资高达25亿元,馆藏文物高达百万件,但是相关负责人明确表示,新国博的大门免费向公众开放。

与此同时,多部委继三年前下发《关于全国博物馆纪念馆免费开放的通知》后,再度于日前印发了关于推进全国美术馆、公共图书馆、文化馆站免费开放工作的意见。

免费,意味着将有更多民众可以走进高雅殿堂享受精神愉悦。免费,也意味着展馆的正常运转和服务管理面临着不同以往的困难和挑战。

持有效证件,无论什么身份都能参观

“每个中国人都会惦念着国家的历史。”1日,在国家博物馆北门前,63岁的轩云景抬头仰望气势恢宏的建筑说。老人是北京房山区的普通农民。他告诉记者,这些天,他一直看电视关注着国博的进展,听说今天可以正式开放,自己坐了一个半小时的公交,专程赶到这里。

今天,国博已经开始放行零散观众,只要出示有效的身份证件,便可以入馆参观。

中国军事博物馆门前,里出外进的观众既有统一挥旗戴帽的旅游团,也有三两结伴的普通观众。工作人员告诉记者,无论来参观还是来休息,军博都热情欢迎,只要能够出示有效证件就行。